June 30 2024 Sunday Page3

# 以色列發動密集攻擊 大批難民逃離拉法

# 以防長稱無意同真主黨開戰 美國希望避免衝突升級

當地時間28日,由於以色列對加沙地帶 南部城市拉法發動密集攻擊,大批難民逃離 該市。同日,以色列國防部長加蘭特稱,以 色列無意同黎巴嫩真主黨開戰,外交解決方 案是更好選擇。

中新社援引路透社報道,以軍 28 日分別 在加沙地帶南北兩個區域開展軍事行動,加 沙衛生部門稱拉法有至少 11 名巴勒斯坦人死 於以軍的軍事行動。

當地居民稱,有一些平民被困在以軍行 動區域內無法離開。

美聯社稱,拉法27日夜間傳來密集的戰 鬥聲音,以軍稱有一名士兵在戰鬥中死亡。 擔憂安全問題的巴勒斯坦難民 28 日紛紛設法 離開,有的家庭駕駛驢車運送家當。

據聯合國估算,以色列今年 5 月對拉法 發動地面進攻以來,約130萬無家可歸的巴 勒斯坦人逃離這座曾經的避難所,目前僅有 約 6.5 萬人留在該市。

《以色列時報》報道,加蘭特 28 日稱以 色列無意同真主黨開戰。他同時說,以色列 正在為更大規模的衝突做準備,而「皮球目 前在真主黨一邊」。

在當日的一場內閣會議上,以色列國家 安全部部長本·格維爾批評加蘭特和以色列 總理內塔尼亞胡支持一個避免與真主黨擴大 衝突的方案。本·格維爾稱,若以色列不對 真主黨發動全面進攻,他領導的極右翼黨派 將退出政府。

近日,美國海軍「黃蜂」號兩棲攻擊艦

有匿名美國官員表示,此舉意在防止以色列 同真主黨發生戰爭;此外,一旦戰爭爆發, 該艦可用來撤離當地美國僑民。

《紐約時報》報道稱,美國近期一直向 以色列施壓;同時向真主黨傳遞信息,表明 美國希望避免衝突的升級。目前,美國官員 相信以色列與真主黨均傾向於達成外交解決 方案。

路透社說,自去年10月7日以來,美國 已向以色列輸送至少 1.4 萬枚 2000 磅炸彈、 6500 枚 500 磅炸彈、3000 枚「地獄火」空對 地導彈,以及其他大量彈藥。這表明美國對 以色列的軍事支持沒有明顯下降。

報道稱,雖然官員沒有透露運送的具體

進入地中海。據以色列《耶路撒冷郵報》報道, 時間表,但總數表明,儘管國際社會呼籲限 制武器供應,且美國政府近期決定暫停運送 一批威力強大的炸彈,但美國對其盟友(以 色列)的軍事支持並未明顯減少。

> 此前,内塔尼亞胡批評美國拖延向以色 列運送武器。

> 美聯社報道,由於惡劣天氣,美軍準備 再次拆解加沙人道主義碼頭。美軍方表示, 目前碼頭區域已堆滿援助物資,除非這些物 資能被快速送至加沙居民手中,否則美軍將 不再重新組裝碼頭。

本月8日,以色列在加沙地帶解救4名 人質後從碼頭區域撤離。聯合國出於安全考 慮,6月9日之後沒有再運送通過此碼頭裝 卸的援助物資。



### 故事時間

在7月1日加拿大國慶日臨近之際,當地時間28日,在加拿大渥太華,加拿大總督瑪麗・西蒙(左二)與丈夫惠特・弗雷澤在總 督府出席由掃盲公益組織主辦的「故事時間」活動,為孩子們閱讀兒童讀物並分享故事。圖為西蒙與一名男孩互動。

## 拜登承認辯論表現不佳 誓言擊敗特朗普

當地時間28日,美國總統拜登表示,他 計劃在11月的美國總統大選中擊敗共和黨對 手、美國前總統特朗普。報道稱,尚未有跡 象表明拜登會退出競選。

中新網報道,當地時間27日晚,美國 2024年大選首場候選人辯論正式開始,這也 是時隔4年,再次上演「「拜特對決」。拜 登在辯論中表現不佳,令民主黨同僚「感到 失望」。

拜登回應稱,「我知道我不年輕了,這

前那麽輕鬆了,說話不像以前那麽流暢了, 辯論也不像以前那麽好了。」

拜登還補充說,「如果不是全心全意地 相信自己能勝任這份(美國總統)工作,我 就不曾冉參加競選。賭庄太咼〔。 」

報道指出,拜登在辯論中的口齒不清和 偶爾含糊的回答,加劇了選民和民主黨人對 他可能不適合連任美國總統的擔憂。

一些民主黨議員和捐助者,以及拜登最

是顯而易見的。」他表示,「我走路不像以 喜歡的一些電視節目主持人和專欄作家,都 公開或私下表示, 拜登應該退出競選。

不過,78歲的特朗普儘管發言時長超過 拜登,但屢次答非所問,陳述中還有大量失 實信息。

據兩名知情人士透露,28日下午,競選 團隊召開了一次會議,向工作人員保證拜登 不會退出競選。

拜登和特朗普的下一場辯論將由美國廣

播公司(ABC)主辦,定於9月10日舉行。

# 普京︰俄羅斯可能恢復中短程導彈的生產和全球部署

當地時間 28 日,俄羅斯總統普京表示, 俄羅斯可能恢復陸基中程和短程導彈的生產 和全球部署。

中新網報道,普京稱,「今天,我們將 審議俄羅斯在單方面暫停部署陸基中程和短 程導彈方面應採取的措施。」

報道稱,此類彈藥最初受到《中程核力 量條約》的限制,該條約於2019年破裂。報

道指出,即使在與美國達成的這項重要協議 破裂後,俄羅斯也沒有選擇生產或部署此類 武器。

普京指出,條約破裂後,俄羅斯一直在 履行承諾,即「只要美國不在全球任何地方 部署此類系統,俄羅斯就不會生產這些導彈, 也不會部署它們」。他還稱,然而,情況已 經發生了變化,美國在海外部署了此類導彈。

普京強調,俄羅斯現在需要「對此作出 回應,決定進一步的措施」,並暗示恢復中 短程導彈(的生產和全球部署)實際上是俄 羅斯「唯一的選擇」。

普京補充說,「看來我們需要開始生產 這些攻擊系統,然後根據實際情況決定在何 處部署它們,以確保我們的安全(如果有必 要)。」

## 世界氣象組織︰極端天氣氣候事件已成新常態

今年以來,暴雨、洪澇、熱浪和乾旱等 極端天氣氣候事件在全球多地頻發,造成巨 大經濟損失。世界氣象組織 28 日表示,此類 事件已成為新常態,溫室氣體排放導致的氣 候變化是主要原因。

新華社報道,世界氣象組織氣候專家阿 爾瓦羅・席爾瓦 28 日說,近幾十年來,熱浪 和強降水等極端天氣事件發生頻率和強度都 在增加。今年以來,亞洲、非洲、歐洲和北 美洲的熱浪已造成嚴重損失,對人類健康和 福祉構成重大威脅。

席爾瓦說,在不同時間和空間尺度上, 厄爾尼諾和拉尼娜現象等多種氣候因素都可 能助推極端天氣氣候事件,但人類活動引起 的氣候變化是主要原因,這也是極端天氣氣 候事件發生頻率和嚴重程度不斷增加的長期

在厄爾尼諾現象和溫室氣體排放導致的 氣候變化等因素推動下,創紀錄的高溫持續 時間延長。歐盟氣候監測機構哥白尼氣候變 化服務局近日發佈的報告顯示,今年5月是 有記錄以來的最熱 5 月,也是連續第 12 個月 全球單月平均氣溫刷新同期最高值。

席爾瓦分析說,儘管從去年延續至今年 的厄爾尼諾現象現已結束,但世界氣象組織 最新發佈的季節性預報顯示,7月至9月, 非洲、歐洲、亞洲絕大部份地區和北美洲、 中美洲和加勒比海、南美洲熱帶大部份地區 氣溫將高於平均水平,加劇熱浪和野火發生 的風險。

# 中方:堅決反對美方在朝鮮半島問題上對中方攻擊指責

聯合國安理會28日舉行朝核問題公開 會。中國常駐聯合國副代表耿爽在會上進行 多輪發言,堅決反對美方在朝鮮半島問題上 對中方攻擊指責。

中新社報道,耿爽說,美國代表在發言 中再次對中國在半島問題上的立場和作用進 行攻擊指責,中方對此堅決反對,絕不接受。 當前半島局勢持續緊張,這一局面是怎麽造 成的?美方應該深刻反思,特別是反思自己 的所作所為,不要總是習慣性地歸咎於他人、 試圖甩鍋推責。

耿爽表示,長期以來,中方為緩和半島 局勢、推動政治解決作出不懈努力,發揮重 要作用。中方的努力和作用得到國際社會的 普遍認可和高度讚賞,容不得美方抹黑。中 國自主決定在半島問題上的政策和立場,不 需要美方告訴中方如何去做。

耿爽強調,中方在半島問題上一直在勸 和促談,一直在為維護半島的和平穩定做積 極努力,但是中方的努力也需要有關各方的 配合,特別是美方的配合。美方需要改一改 自己的老毛病,就是出了任何問題不從自身 找原因,總是習慣地指責別人、歸咎於他人, 這種做法不具建設性。

耿爽指出,半島問題本質上是安全問題。 要解決半島問題,必須秉持共同安全理念, 牢記各國安全不可分割原則。那種將本國安 全建立在他國不安全基礎上的想法、那種以 犧牲別國安全為代價追求本國絕對安全的作 法,根本行不通。個別國家借半島問題推進 地緣戰略、增加軍事存在、強化「延伸威懾」。 這些舉動只會引發陣營對抗、加劇局勢緊張, 讓實現地區長治久安的目標更加難以企及。

耿爽表示,歷史和實踐反覆證明,只有

各方開展對話談判,相互釋放善意,彼此顯 示靈活,達成照顧各自關切的方案並本着誠 意認真加以執行,半島局勢才能走向緩和, 政治解決進程才能取得進展。反之,半島局 勢就會起伏不定、跌宕不已,極易陷入輪番 升級的對抗螺旋。中方呼籲有關方面採取理 性務實態度,共同努力探求破局之策。美國 要走出威懾施壓的迷思,以實際行動體現願 意「無條件對話」的誠意。

耿爽表示,半島問題作為冷戰殘餘延宕 數十年,癥結是美朝互信缺失、和平機制缺位。 要從根本上解決半島問題,必須實現從停戰 機制到和平機制的轉變,中方多年來一直為 此大聲疾呼並積極努力。近來形勢的發展進 一步凸顯建立半島和平機制的緊迫性和重要 性。中方再次呼籲有關各方從維護地區和平 穩定大局出發,妥處分歧,相向而行。

#### 日本計劃在俄邊界附近軍演 俄羅斯強烈抗議

俄羅斯外交部當地時間28日發佈消息 說,俄方就日本計劃與德國、西班牙在俄邊 界附近進行聯合軍事演習向日本駐俄大使館 提出強烈抗議。

消息說,日本計劃於7月19日至25日 在靠近俄邊境的北海道與德國和西班牙舉行 系列聯合軍事演習,俄方對此強烈抗議。俄 方絕不容許日方在俄遠東地區邊界附近與區 域外北約成員國合作開展挑釁性軍事活動, 視其為對俄安全的潛在威脅。

俄外交部強調,日本首相岸田文雄政府 不負責任的政策造成東北亞和亞太地區緊張 局勢升級,使日本走上危險道路。俄方將充 分採取反制措施,加強防禦能力,保護俄主權。

去年 12 月,日本陸上自衛隊與美國、澳 大利亞兩國陸軍實施的「山櫻」聯合軍演。 當時,俄外交部表示,莫斯科就日美澳武裝 部隊在俄邊境附近舉行軍事演習一事向日本 駐俄大使館提出抗議。

此外,俄羅斯國防部28日說,美國戰略 無人機在黑海上空的活動增加,這些無人機 開展偵察,目的是為西方供應予烏克蘭的武 器提供目標指示。

俄國防部稱,美國無人機越發頻繁地出 現在黑海水域上空,進行偵察活動,並為鳥 克蘭使用西方援助的精確打擊武器攻擊俄方 設施提供目標指引等。這說明美國和北約正 在更大程度地參與烏克蘭衝突。此類行徑將 導致北約與俄羅斯之間發生直接對抗的風險 急劇增加,北約國家應對此承擔責任。

香港中通社

#### 玻利維亞未遂政變人員 被入獄羈押6個月

玻利維亞首都拉巴斯一家法院 28 日宣 ,決定對參與 26 日未遂政變的前陸軍司令 蘇尼加等人實施入獄羈押,為期6個月。

在當天舉行的法院聽證會上,檢察官指 控蘇尼加等前軍隊將領涉嫌參與恐怖主義活 動和武裝叛亂。

檢察官說,此案存在畏罪潛逃和妨礙司 法調查風險,法院裁決對被告人執行「預防 性拘留 16 個月的措施。蘇尼加等人將被關 人位於玻西部拉巴斯省一家最高安全級別的 監獄。在此6個月期間,玻司法機構將對未 遂政變案展開全面調查並執行相關司法程序。

玻内政部長德爾卡斯蒂略日前宣佈,根 據初步調查結果,此次政變是玻軍方一些人 從今年 5 月開始策劃的,目前已逮捕 21 名涉

玻利維亞 26 日發生未遂政變。前陸軍司 令蘇尼加當天因參與未遂政變被逮捕,檢方 已對蘇尼加及其他涉案人員展開刑事調查。 國際社會普遍對這起未遂政變予以譴責。

新華社

#### 疑因服用小林製藥紅曲保健品 日本又有76人死亡

據日本廣播協會電視台報道,日本厚生 勞動省28日表示,在小林製藥公司含紅曲成 分保健品致消費者健康受損事件中,疑似因 服用該公司紅曲保健品而死亡的消費者新增 76 人。

日本厚生勞動大臣武見敬三當日在記者 會上說,又發現 76 名生前曾服用小林製藥紅 曲保健品的消費者。他們的死因與小林製藥 紅曲保健品疑似存在關聯。小林製藥正在調 查其中的因果關係。

小林製藥 28 日就相關情況發佈了新聞公 報。公報說,小林製藥又收到來自 170 名死 亡消費者家屬的諮詢,其中76名死者在生前 服用過該公司的紅曲保健品,但他們的死亡 與服用該公司紅曲保健品是否存在因果關係 仍在調查中。其他 94 名死者經調查已確認其 死亡與小林製藥紅曲保健品無關聯。

對於疑似因服用小林製藥紅曲保健品而 死亡的消費者人數,武見敬三28日在記者會 上說,厚生勞動省27日才接到小林製藥的相 關情況報告。小林製藥掌握了最新死亡人數 卻沒有及時報告,這非常遺憾。他說,今後 關於死亡案例的調查將由厚生勞動省直接負

厚生勞動省公佈的數據顯示,截至6月 26日,小林製藥的問題紅曲保健品已導致5 人死亡,289人住院(包含已出院人數), 1656 人前往醫療機構就診。 中新社